

人民锐评

低风险地区电影院将开放 有期待、有挑战

7月20日,低风险地区电影院将恢复开放。消息传来,不仅已经沉寂半年的电影行业倍感振奋,全国各地翘首以盼能够走进影院观影的观众也欢欣鼓舞。

春节以来,全国各大影院暂停营业,许多原本已经定档的影片不得不延期上映,这其中,包括春节档观众期待的《唐人街探案3》《夺冠》《紧急救援》《姜子牙》等。然而,新冠肺炎疫情让人们短期内看不到这些影片的上映时间,这不仅给片方带来了损失,也是观众的遗憾。

在影院停止营业的这半年里,一些电影企业倒闭;有的影院在最艰难的时期以打折销售爆米花、饮料、电影衍生品为营生。即使如此,影院停业关门的消息仍然不断传来。可以说,在电影产业化改革以来,新冠肺炎疫情期间是中国电影产业经历的最困难时期。

在这个时期,许多忠实的影迷因为无法走进电影院而倍感遗憾,过去许多年中国电影培养的观众观影习惯也面临挑战。然而,人们对精神文化生活的刚需是存在的,看电影的刚需也同样如此。在这段时间里,许多观众不得不转移到网络平台观看电影,而由于不少不具备强视听效果的电影并非必须在影院观看,慢慢地,线上观影也逐渐成为新习惯。不少人担忧,当新的观影习惯已经形成,还有多少观众愿意走进影院?

眼下,电影院恢复营业,可以想

见,在影院这样的人口密集空间,人们对疫情的担忧依然存在,这必然会影响到影院的上座率。在这样的形势下,如何在保障防疫安全的前提下,让更多观众走进电影院,是电影行业必须攻克的难关。

一方面,对于许多大投资、大制作的电影来说,这个时候进入影市无疑承担着巨大的风险,而没有这样的影片投放,影市的热度又很难被调动起来。因此,用什么影片和什么样的经营方式来逐渐提升观众对影院观影的信心,是必须认真研究的问题。

另一方面,当前疫情防控工作尚未结束,疫情反复的风险仍然存在,影院经营仍然不能放松警惕。如何做好影院的消毒防疫工作,让观众能安心走进影院,在安全卫生的环境下观影,也是影院必须加强落实的举措。

可以想见,许多因疫情而延误上映的影片已经跃跃欲试,但一窝蜂地抢占档期,也会影响影片本身的市场发挥,观众的消费额度是有限的,一段时间内观看影片的数量也是有限的,因此,影片如何科学排布,高效营销,也是从业者必须重视的问题。

低风险地区电影院即将开放,让电影从业者看到了行业发展的希望。有专家说,只要观众观影的需求在,电影的希望就在,电影发展的空间就在。2020年下半年已经到来,中国电影产业将迎来什么样的发展,这让所有爱电影的人充满期待。

人民日报客户端

街谈巷议

老年人居家适老化 助推养老服务多元化

张西流

记者15日从民政部获悉,民政部等9部门近日联合印发《关于加快实施老年人居家适老化改造工程的指导意见》。指导意见要求推动各地改善老年人居家生活照护条件,增强居家生活设施安全性、便利性和舒适性,提升居家养老服务质量。

7月16日《北京青年报》

毋庸置疑,家庭是法定养老主体和老年人养老的基本保障。但是,随着计划生育国策的推进、经济社会的转型和城乡群众生活方式的转变,全社会正面临家庭养老功能日益弱化问题。特别是,我国目前的公共养老机构明显供不应求。数据显示,有98.7%的北京市户籍老人在家,没有住养老机构,或者住不起养老机构。想必这种状况,在各地比较普遍。可见,启动老年人居家适老化改造工程,提升居家养老服务质量,顺应了社会和公众的普遍期待。

所谓居家养老服务,就是以社区为平台,整合社区内各种服务资源,为居家老人提供助餐、助洁、助浴、助医等服务。这种服务模式既解决了在养老院养老亲情淡泊的问题,又解决了传统家庭养老服务不足的难题,是一种介于家庭养老和机构养老之间的新型养老模式。此前,各地支持居家养老,已经做了大量工作。比如,广州率先向80岁以上的空巢老人提供居家

养老服务,既让空巢老人免费享受到家政式服务,又解除了子女的后顾之忧。沈阳针对居家养老,提供10项公共服务,并实行医养结合,完善用药报销制度,支持老人家庭内无障碍改造等。

这次,国家层面将加快实施老年人居家适老化改造工程,推动各地改善老年人居家生活照护条件,增强居家生活设施安全性、便利性和舒适性,提升居家养老服务质量。特别是,有关部门制定了老年人居家适老化改造项目和老年用品配置推荐清单,明确了地面防滑处理、安装床边护栏等7项基础类项目和房门拓宽、配置护理床等23项可选类项目,指导各地针对老年人多层次的改造需求,合理确定本地区改造项目内容,明确相应的补贴方式。

可见,老年人居家适老化,助推养老服务多元化。一方面,政府应加大财政扶持力度,除了要加大公益性养老机构的建设外,完善社区养老设施配套建设,强化社区公共医疗服务,落实老年人相关补贴制度,着重解决老有所养、病有所医等问题。另一方面,发展和支持居家养老、互助养老等模式,尽可能实现政府购买社工上门服务,扩大政府性服务的覆盖面,并与无偿服务的志愿者实行良性互动,为老人提供助餐、助洁、助浴、助医等服务,让更多空巢和独居老人得到及时照应和帮助。

图说世相



出借微信后果很严重

“高价收V,不想卖的可以租,30元-80元/天”……在社交平台上能搜到租借微信的广告。近日,武汉警方提醒:社交软件账号一旦外借,后果很严重!警方已依法办理了多起通过租借微信实施诈骗的案件。

7月16日《工人日报》

阿拉有话

迪赛邻里400多名业主傻眼 买的明明是公寓 验房时竟连根下水管道也没有 根本不能住人

“办公用房以公寓名义卖,这不是骗人吗!样板房有卫生间淋浴房、灶台、烟道一应俱全,谁知临近交付验房发现,房间里连根下水管道都没有,根本不能住人……”最近,宁波镇海新城迪赛邻里业主们纷纷向宁波晚报反映,开发商将办公用房当作公寓售卖,涉嫌虚假销售的房子多达400多套。记者调查发现400多套“公寓”都是不能住人的“办公用房”。售楼处说,本来就是办公用房,合同没写公寓。镇海住建局表示,开发商涉嫌以公寓名义诱导销售。

宁波晚报微信公众号

吉^O^时行乐:真的是胆大妄为啊!让人防不胜防,以后买房子还得去咨询相关部门才能购买啊!

Ray:妥妥的套路……

李唐:诚信是宁波帮的金字招牌,商业欺诈骗取百姓血汗钱是可耻的行为,于法于理于情皆不可行,搞乱了商业市场,寒了百姓心。

宁波一连锁培训机构关门,老板失联 有家长刚续了费 累计损失或超1000万元

7月15日晚上,江北魔声堡少儿英语培训中心突然关门,教师和家找不到负责人。不少家长表示,不久前刚刚续费,怎么说关门就关门了。记者被家长拉到了北岸门店的维权群里,这里已经有500人,每个家长少的还剩下几千元,多的有4万多元,据初步统计,光是这个群里,涉及的预付款金额就差不多有1000多万元。据最新消息,教育主管部门也已经介入,正在调查和协调相关问题。

宁波晚报生活号

成科益:真的不敢报培训班了,太坑了!

阿费:能否像淘宝买东西那样,资金由第三方监管,分期拨付。

穆如清风:教育部门行动起来,应该对这样的预付制教育培训机构进行监督管理,提倡先授课后付款。这样能避免以后再发生类似的事情。

胡晓新 整理